
 
 

Aos vinte dias do mês de novembro de dois mil e dezessete, reuniu-se este Legislativo na Sala de 

Sessões da Câmara Municipal, às dezoito horas, para a realização da terceira Reunião Ordinária 

do décimo primeiro Período da primeira Sessão Legislativa, sob a presidência do Vereador Mário 

Carvalho Delgado Júnior, que com as palavras de praxe, percebendo haver número regimental, 

declarou abertos os trabalhos. O Presidente determinou que se fizesse a chamada, observando a 

ausência justificada dos Vereadores Fábio Pereira Vieira e Marcelo Rodrigues de Freitas. 

Iniciando o pequeno expediente, foi feita leitura de diversos e expedientes recebidos da Prefeitura 

Municipal: Ofício n° 303/2017 encaminhado pela Secretaria Municipal de Turismo e Cultura 

convidando para o “3° Seminário Turístico – Circuitos Serras de Ibitipoca”, que ocorrerá no dia 

vinte e três de novembro de dois mil e dezessete a partir das treze horas, na Cachoeira do Sossego; 

Ofício n° 301/2017 encaminhado pelo Prefeito Municipal Geraldo Gomes de Souza, informando 

a pretensão de alienar alguns imóveis da municipalidade, com o objetivo de angariar recursos 

para a compra de terreno a ser utilizado na criação de Parque Industrial Municipal e solicitando a 

indicação de dois Vereadores para compor a comissão que avaliará os imóveis mencionados; 

Convite do Centro Estadual de Educação Continuada de Lima Duarte, para o “EJA Cultural – 

CESEC 30 anos: Educação, cultura e Cidadania” que ocorrerá no dia vinte e três de novembro 

de dois mil e dezessete, às dezoito horas; Convite do Comitê Municipal de Mobilização e 

Acompanhamento das Medidas de Controle de Dengue e Outros Agravos, para a sua sétima 

reunião que ocorrerá no dia vinte e dois de novembro de dois mil e dezessete, no salão nobre da 

Prefeitura Municipal de Lima Duarte, às quinze horas; Ofício n° 341/2017 encaminhado pelo 

Deputado Estadual Noraldino Júnior, convidando para o debate público “Descontrole 

Populacional Animal e Proliferação de Zoonoses”, que ocorrerá no dia 27 de novembro de 2017 

no Município de Belo Horizonte; Ofício n° 23078/2017 encaminhado pelo Tribunal de Contas do 

Estado de Minas Gerais, comunicando a emissão do Parecer Prévio sobre as contas do Município 

de Lima Duarte referente ao exercício do ano de 2016; Ofício n° 185/2017 encaminhado pela 

Promotora de Justiça, Natalia Salomão de Pinho, informando o arquivamento dos autos do 

Inquérito Civil n° MPMG – 0386.16.000112-2. Seguindo foi feita publicação do Projeto de Lei 

Ordinária n° 32/2017 que “Autoriza abertura de credito suplementar no valor de R$1.634.000,00 

as dotações do Município de Lima Duarte”. Iniciando o grande expediente foi lido o 

Requerimento n° 44/2017 de autoria do Vereador Rogério Ferreira dos Santos, requerendo a Mesa 

Diretora que encaminhe ofício ao Gerente da Agência dos Correios dente Município, para que 

informe de forma clara e fundamentada, qual razão das correspondências, cujos destinos são as 

Comunidades de Manejo, Orvalho e Vila Vitoriana, não estarem sendo devidamente entregues 

nos respectivos endereços. O Requerimento foi colocado em discussão e votação. O Vereador 

Rogério Ferreira dos Santos após cumprimentar a todos, solicitou a inclusão da localidade de Vila 

São Geraldo, no ofício a ser encaminhado. O Presidente afirmou que o ofício será elaborado, 

questionando também as entregas de correspondências em atraso. Não havendo manifestações 

contrarias o requerimento foi aprovado, passando a leitura do Relato da Comissão de Legislação 

e Justiça, Comissão de Finanças, Orçamento e Tomada de Conta e Comissão de Obras e Serviços 

Públicos Municipais em conjunto ao Projeto de Lei Ordinária n° 06/2017 que “Disciplina o 

horário de funcionamento e institui o serviço de plantão de atendimento das farmácias e 

drogarias do Município de Lima Duarte –MG”. O Relato foi colocado em discussão e votação e 

não havendo manifestações contrárias foi aprovado; leitura do Relato da Comissão de Legislação 

e Justiça, Comissão de Finanças, Orçamento e Tomada de Conta e Comissão de Obras e Serviços 



 
Públicos Municipais em conjunto ao Projeto de Lei Ordinária n° 09/2017 que “Dispõe sobre 

abertura de crédito adicional suplementar na forma que menciona”. O Relato foi colocado em 

discussão e votação, não havendo manifestações contrarias foi aprovado; leitura do Relato da 

Comissão de Legislação e Justiça, Comissão de Finanças, Orçamento e Tomada de Conta e 

Comissão de Obras e Serviços Públicos Municipais em conjunto ao Projeto de Lei Ordinária 

n°23/2017 que “Dispõe sobre o Plano Plurianual para o período de 2018 a 2021”. O Relato foi 

colocado em discussão e votação e não havendo manifestações contrarias foi aprovado; leitura do 

Relato da Comissão de Legislação e Justiça, Comissão de Finanças, Orçamento e Tomada de 

Conta e Comissão de Obras e Serviços Públicos Municipais em conjunto ao Projeto de Lei 

Ordinária n° 24/2017 que “Estima a receita e fixa a despesa do Município de Lima Duarte para 

o exercício financeiro de 2018”. O Relato foi colocado em discussão e votação e não havendo 

manifestações contrarias foi aprovado; leitura do Relato da Comissão de Legislação e Justiça, 

Comissão de Finanças, Orçamento e Tomada de Conta e Comissão de Obras e Serviços Públicos 

Municipais em conjunto ao Projeto de Lei Ordinária n° 29/2017 que “Dispõe sobre concessão de 

subvenção à Associação de Pais e Amigos dos Excepcionais de Lima Duarte – APAE”. O Relato 

foi colocado em discussão e votação, não havendo manifestações contrarias foi aprovado. O 

Presidente parabenizou a atuação da Polícia Militar, das equipes “gincaneiras” e da comissão 

organizadora, pela realização da Gincana Cultural de Lima Duarte e devido ao elevado número 

de pessoas que se aglomeram no Centro Esportivo Lincoln Moreira Duque, sugeriu que para o 

próximo ano a Prefeitura Municipal invista em infraestrutura, adquirindo por exemplo, um placar 

eletrônico; em seguida, deixou a palavra livre. O Vereador João Batista de Moura Júnior, após 

cumprimentar  todos, registrou que no dia dezoito de novembro de dois mil e dezessete o 

Deputado Estadual e Secretário de Estado de Saúde Sávio Souza Cruz, visitou a Escola Estadual 

Joaquim Delgado e a Instituição de Longa Permanência de Idosos – ILPI; destacou que o mal 

tempo e a breve falta de luz, não atrapalhou a realização da Gincana Cultural e parabenizou a 

todos que participaram e contribuíram para sua realização; sugeriu que melhorias sejam feitas na 

pavimentação da Rua Estevão Cândido, agradeceu a Prefeitura Municipal pela instalação de 

redutores de velocidade na Avenida Antônio Tuita e solicitou pintura de faixa de pedestres no 

cruzamento da referida Avenida com a Avenida Centenário. O Presidente concordou que a Rua 

Estevão Cândido precisa de atenção urgente e sugeriu a pintura dos redutores de velocidade 

instalados na Avenida Antônio Tuita. O Vereador Rogério Ferreira dos Santos informou que 

devido ao entupimento de bueiros e a ocorrência frequente de chuvas, a rua do posto de saúde da 

Comunidade de Manejo está alagada, gerando grande de transtorno a pedestres e impossibilitando 

que motoristas visualizem buracos existentes na pavimentação; Solicitou ao Fiscal da Prefeitura 

Municipal Luiz Carlos de Oliveira, que tome providências com relação a carros em situação de 

abandono na Praça Tiago Delgado, principalmente devido às chuvas que acumulam água no 

interior dos veículos, propiciando a proliferação do mosquito Aedes Aegypti. O Vereador João 

Batistas de Moura Júnior questionou se os proprietários dos veículos anteriormente mencionados 

já foram notificados pelo Poder Executivo Municipal, justificando que se trata de uma questão de 

saúde pública. O Vereador Rogério Ferreira dos Santos disse ter recebido a informação de que 

duas notificações já foram emitidas pela Vigilância Sanitária. O Vereador Geraldo Fonseca Neto 

informou que no próximo sábado haverá trabalho de coleta de lixo e entulhos no Município de 

Lima Duarte. O Vereador Jerônimo Sebastião de Oliveira agradeceu a instalação de redutores de 

velocidade no Bairro Piuna e a construção de abrigo para ponto de ônibus no Bairro Cruzeiro. 

Nada mais havendo a tratar, encerrou-se a reunião, lavrou-se esta ata que, se conforme, será 

assinada pelos edis presentes. Lima Duarte, 20 de novembro de 2017. 


